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srnvrço rúnllco FEDERAL
coNSEtHo FEDERAL DE rnRuÁcra
coNsELHo REGToNÀL DE rnnuÁcm no EsrADo DE SERGIPE

ATA DA DECTMA sEGUNDA nntrNúo pr,rNÁm,l onurNÁnrl. Do coNSELHo
REGIoNAL DB FARMÁCIA DO ESTADO DE SERGIPE CRF/SE, ITINERANTE
REALTZADA NO DIA VINTE E UM DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM NO
.r.u»rrónro DA UNTTERsIDADE naaunÍcro DE NASSAU.
A plenária iniciou-se às dezoito horas e trinta e cinco minutos do dia vinte e um de outubro de dois mil
e vinte e um no auditório da Universidade I-ININASSAU, situado na Avenida Augusto Franco, 2340 -
bairro Siqueira Campos, Aracaju, SE. Participaram da reunião os Diretor do CRF/SE: Dr. Marcos
Cardoso Rios - Presidente e Vice-Presidente, Dra. Elisdete Maria Santos de Jesus - secretária
geral; I)ra. Larissa Feitosa Carvalho - diretora tesoureira os conselheiros regionais efetivos: aDra.
Alexsandra Sousa Gomes, a Dra. Clara Raissa de França Rocha e Lopes, o Dr. Fábio Jorge
Ramalho de Amorim, o I)r. Francisco de Assis de Aragão Feitosa, a Dra. Rosa de Lourdes Faria
Mariz, a Dra. Quênnia Garcia Moreno Resende e a Dra. Vanilda Oliveira Aguiar. Entre os

Conselheiros Regionais suplentes estavam: a l)ra. §imony da Mota Soares e o I)r. Lysandro Pinto
Borges. I)r. Marcos Rios, cumprimenta a todos e declara aberta a l2u sessão plenária ordinária do ano

de 202t, solicitando a todos que em posição de respeito possamos çantar o hino farmacêutico. Dando
continuidade a plenária itinerante, hoje estamos felizes mais uma vezeffi estar naUninassau, já que nos

acolheu muito bem anteriormente. O Presidente Dr. Marcos Rios registra a participação dos senhores e

senhoras nessa plenária da Dra. Maria de Fátima Cardoso Aragão, conselheira federal pelo estado de
Sergipe; o Dr. Carlos Adriano Santos Souza, coordenador do curso de fannáciq anfitrião do evento a

quem estimamos os nossos agradecimentos pela acolhida e pedimos que reporte aos seus gestores nossos

votos de estima e consideração; Dra. Geovanna Cunha, representante da Comissão de Etica do
CRF/SE, Dra. Patrícia Melo âssessora jurídica do CRF/SE; Dra. Josefa Neideo assessora de

contabilidade do CRF/SE; Raquel Almeida e Ygor Lima assessora e estagiário da Comunicação do
CRF/SE e Cosmira Alves assessora administrativa do CRF/SE. Registra ainda a presença da aluna
Gisele Nascimento Araújo estudarúe do 2o período do curso de farmácia da Uninassau em nome do
qual estendemos nossos votos de estima a todos os demais alunos presentes no plenário. O Presidente
agradece a todos que estejam assistindo ou nos assistirão em nossas redes sociais. A Uninassau já havia
sido palco de uma das plenárias itinerantes do CRF/SE. Este projeto visa estimular estudantes de

Farmácia a participar das açÕes do Conselho Profissional que os representará. Hoje este plenário saúda

todo o corpo técnico, administrativo e estudantes da UNINASSAU. Prestamos nossos agradecimentos
especiais ao: Reito(a): Dra. Cilene Maria Lopes de Andrade, Coordenação Acadêmica: Dra. Alamisne
Gomes da Silva, Coordenador do Curso de Farmácia: Dr. Carlos Adriano Santos Souza. Atendendo ao
pedido do Dr. Fáb^io Ramalho, o presidente solicita a inclusão do ponto de pauta que tratâ da aprovação
do nome da Dra. Angela Maria da Silva, para moção de aplausos, dada a sua contribuição à assistência
farmacêutica, perguntando aos senhores e senhoras se há alguma objeção à inclusão do ponto de pauta.

E não havendo qualquer manifestação contrária, o ponto de pauta será apresentado no devido momento.
Dr, Marcos explica que para melhor compreensão dos presentes, nossa assembleia será dividida em duas
partes: no prirneiro momento são realizadas a leitura e correção da ata anterior, a leitura de informes da
diretoria e dos demais presentes, apresentação e/ou deliberação dos pontos de pautas previamente
estabelecidos e, apresentação e/ou deliberação de pontos de pautas incluídos (se houver) e o item 'o que

ocorrer'. No segundo momento, serão feitas as Ieituras e votação dos processos administrativos fiscais,
assegurando a ampla defesa e a discordância, que será reservada com retirada de mesa do processo. O
intervalo entre as pârtes será de 5 minutos. Assim sendo, damos iníçio a primeira parte: I - Leitura.
alrreciação e aBrovação da ata da reunião plenária: O presidente pede os destaques da Ata da
Décima Primeira Reunião Plenária Ordinária realizada no dia vinte e dois de setembro dois mil e

um, perguntando aos senhores se há algum comentário e/ou correção a ser apontada. Tendo todos a
opoúunidade de se manifestar, e nada mais havendo a alterar, fica o texto aprovado a partir destas

solicitadas. Passaremos a tratar da leitura de informações de interesse público e dos
seguiremos a seguinte ordem: leitura de informações dos Diretores; leitura das

da conselheira Dra. Francilene Amaral por motivos aporrtados ao CRF/SE.
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o Dr. Marcos Rios: a) O Conselho Regional de Farmácia de Sergipe (CRFiSE) recebeu no último dia

04, a Medalha dç Ordem ao Mérito Parlamentar, a maior honraria çoncedida pelo Poder kgislativo' A
solenidade oco{rêu na sala da presidência da Assembleia Legislativa de Sergipe (ALESE). A Medalha

da Ordem do Mérito Parlamentar é concedida a pessoas fisiças ou jurídicas que contribuem paÍa o

engrandecimento do Estado de Sergipe e do Poder Legislativo ou Mérito Excepcional. Ela é concedida

pelo Conselho da *ordem do Mérito Parlamentar", composto por deputados, membros da Mesa

t)iretora, líderes da bancada dos partidos que teúam representantes na Alese e pelo último ex-presidente

da Assembleia Legislativa de Sergipe. A concessão da medalha foi uma propositura do deputado

estadual Georgeo Passos, aprovada pelo Conselho da Ordem do Mérito Parlamentar do Poder

Legislativo. Em seu discurso de apresentação da homenagem, o Dr Geogeo Passos fez questão de falar

da atuação do CRF/SE durante a pandemia. O CRF/SE agradece a distinta homenagem e a rekibui a
todos os farmacêuticos que estiveram e se mantem lado a lado da sociedade no combate à Covid-l9, em
diferentes setores da Farmácia a se destacar às analises clinicas, tão necessária no apoio diagnóstico,
aos farmacêuticos hospitalares, quo muito contribuíram paÍa o restabelecimento da saúde de possoâs

infectadas, aos farmacêuticos que estão no apoio logístico, que garantiram o abastecimento de toda a
cadeia de suprimentos em saúde, aos farmacêuticos que estão nas farmácias e drogarias, que se

mantiveram na linha de frante, garantindo o atendimento, a orientação e o uso sêguro de medicamentos.

Que se frise que as farnácias não fecharam suas portas e seus farmacêuticos podem se orgulhar de que

estivemos lado a lado. A diretoria do CRF/SE adotou a postura do exemplo. Mesmo as fiscalizações,
flexibilizadas continuaram a ser rcalizadas, ainda que em um rifuio menor e com outra metodologia.
Durante as primeiras ondas da crise saniüária foram feitas aproximadamente 400 fiscalizações imbuídas
em acompanhar o âyanço da doença entre os profissionai§, bem como levar apoio e orientação. Através
do auxílio do CFF, também promovemos a disponibilidade de equipamentos de proteção individual aos

profissicnais que estayam Êm situação de vulnçrabilidade. Assumimos, nós mesmos, a direção do
veículo que nos levou até onde os farmacêuticos estavam. Convivemos com o vírus, em cada
fiscalização realizad1 em cada ação. Mas o pensamento sempre era incentivar nossos colegas a
continuar a promover a saúde da comunidade. Entramos em pautas sindicais, relatando abusos e falta de
disponibilidade de equipamentos de proteção individual; denunciamos a falta de vacinação entre os
farmacêuticos; publicamos notas técnicas; promovemos educação continuada. Mantivemos nosso
inquebrantável e intransigente compromisso de defender a farmácia e o farmacêutico, bem como o de
lutar para garantias de dirçito. Parabárs a todos os farmaçêuticos; b) O CRFISE comunica quç, em
viúude da obra no predio e mudança provisória de sede, os números telefiônicos também precisaram ser
alterados. Informamos que estão sendo feitas as mudanças necessárias para que os congestionamentos
em alguns períodos do dia sejam solucionados; c) O CRI/SE parabeniza aDra. Naara Pereira pelo
excelente serviço *ente a farmacêutica clíniça hospitalar com foco em pediatria. A Dra. Naara dividiu
suas histórias na entrevista especial do Dia das Crianças. Na entrevista, a Dra. Naara fala dos cuidados
e desafios da área, mas tarnbém orienta os pais em sasos como inloxicação medicaÍlentosa e Covid-
19. Este material esá disponível no site do CRF/SE. Vale a pena conferir; d) O CRF/SE lançou uma
série de cards, como parte do Programa Educar para Fiscalizar, afim de esçlarecer dúvidas sobre o
processo fiscalizatório, sobre a Resolução n" 700/2021do CFF quê trata das fiscalizagões do exercício
profissional, dos resultados das fiscalizações e das ações implernentadas. Em um total de sÊtÊ cards,
com o título 'Você sabia' informa, na forma de perguntas e respostas, sobre a classificação quanto ao
perfil de assistência farmacêutica, quanto à indicação de infrações por ausência de farmacêutico, quanto
ao acompanhamento do perfil de Assistência Farmacêutica, sobre a disponibilidade das inforrnações da
Fiscalização Eletrônica Móvel, quanto a frequência de fiscalizações e rotas. Além disso, apresentam
dados dos resultados de fiscalização do CRF/SE nos últimos anos, indieando um aumento no número
de fiscalizações e redução no número de multa; que apenas l/5 das fiscalizações resultam em mult4
desqualificando a frase de que fiscalizar é multar!. As mensagens secundárias moskam que: Orientação
é sempre o remédio! Fiscalizar é garantir direitosl Fiscalizar é promover a assistência! Fiscalizar
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abrir as inscrições com a Dra. Elisdete de Jesus. Informa a Dra. Larissa Feitosa: O ano está acabando

e fechamos o calendrário com ás datas das próximas plenarias. A plenrária ordinaria do mês de novembro

acontecerá no dia 16, terça-feira; aplenárta de diplomação que historicamente é realizada no mês de

dezembro, porém como é um mês curto será antecipada para o dia 30 de novembro e a plenrâria ordinrária

de dezembro será realizada no dia 14. Infonna a Dra. Maria de Fátima: Parabeniza a atual diretoria do

CRF/SE por mais uma plenrâria itinerante aproximando os estudantes do curso de farmácia. A cédula de

identidade profissional digital, disponível no sistema Android, só pode ser baixado pelo play store no

aplicativo: ceduladigitalcff O CFF está trabalhando conta vários projetos de lei que enfraquece a

piofissão, dentre eles o projeto sobre o atendimento remoto em farmácias comuniüárias e farmácias de

manipulação. O plenário e sua diretoria entendem que é um projeto danosos para nós, principalmente

pelo risco que se tem da assistência farmacêutica presencial nas drogarias, principalrnente antes de

àlg,mu proprietários apoiarem a assistência por tempo integral. Outro projeto que o CFF está lutando é

sobre o registro de egressos dos cursos EAD, que não contemplam as diretrizes estabelecida pelo MEC,
apesar de algumas sentenças dada pelo STF afirrnando que não contempla os conselhos de fiscalização
profissional a avaliaçáo de regularização desses cursos. Também o CFF tem lutado contra a venda de

rnedicamentos nos supeÍnercados. Em seguida Dra. Maria de Fátima faz uma explanação para os

estudantes presentes no plenário, inforrnando que o CFF atravós do STF demrbou a lei que permitia à

venda de quatro medicamentos paf,â emâgrecimento: sibutramina, anfepramona, fempropex e mazindol.
A inscrição regulamentada pelo CFF dos técnicos de farmáci4 continua em debate, apesaÍ de já termos

resolução proposta, mas ainda não foi aprovada. O curso 'PRESCREVER' do CFF na modalidade EÂD
será disponibilizado para Sergipe em janeiro de2A22.0 curso que está com as inscrições em andamento
é o curso de vacinação para farmacêuticos. Também sobre o curso de cuidados farmacêutiens no SUS

em farmácia comunitária do CFF, estara sendo realizado em Sergipe também em2O22. A proposta de

resolução sobre a regulamentação de algumas práticas integrativas, Çomo a hipnoterapia clinica,
proposta pelo CRF/SE com o apoio do Dr. Fábio Ramalho, ainda não foi aprovada no plenario do CFF,
está em andamento para discussões. Informa o Dr. Fábio Ramalho: Pede desculpas as Dra. Larissa e

Dra. Elisdete por ter pedido para não fazer mais nenhuma ação de medicamentos no mês de outubro, já
que tinha o programa a ser cumprido, mas por questão de agenda esse evEnto seria em novembro tendo
que mudar pârâ ü ôia27 de outubro. Convida a todos para participar, as inscrições estão abertas pârâ â
palesüa sobre educação financeirapara os farmacêuticos com o palestrante Gideon Ferreira Junior. O
convite fica abeúo para todos os estudantes e farmacêuticos. Próximo pronto de pauta: Irf- Concessão
a Mação de Aplausos para a Dra. Âpsela Maria da Silva: Para dm razão ao pedido, o presidente
solicita ao Dr. Fábio Ramalho que apresente um breve histórico da homenageada. Ao final será aberta
a votação que definirá a oferta da homenagsm. Com a palavra Dr. Fábio Ramalho: Já tiúa ponsado
em outrc momerto, porem avaliando que ela ainda estava na coor*enagão do hospital universitário,
achou que talvez fosse ético por algumas questões. Mas nesse momento a Dra. Ângela Maria da Silva
no mês passado ela entregou a gestão, fisou 16 anos na gestão do hospital. Essa homenagem foi pensada
não só por mim, mas por outros farmacêuticos ccmo a Dra. Djane de Oliveira, Dra. Flávia Oliveira Dr.
José Barreto e Dr. Jorge Benetti. Pela abeúura que ela deu a profissão farmacêutic4 pelo concurso
36 vagas, pelo convite e pela confiança para diversos profissionais para os sargos de cheÍia
caÍgcs altos na gestão do hospital, como €xÊmplo a farmacêutica Flavia Oliveira que é chefe de setor de
apoio de diagnóstico que coordena diversas especialidades médica, enfermeiros. Por essa confiaÍrça
dada, pelo trabalho apresentado, pelos resultados alcançados e realidade que o hospital trniversiüário
alcançou, pela opoÍtuflidade e a valorização da nossa profissão aaquela instituição, dando a liberdade a
quem quisesse fazer muitas inovações, participar de congressos, trabalhos, pesquisas e doutorado da
USP. Foi por todas essas questões voltadas a flossa profissão, que tivemos a ideia de vir ao plenário e
pedir esse reconhecimento. Acho importante reconhecer, não só os fannacêuticos, e é louvável, nas
pessoas valorizam os farmacêuticos e dão oportunidades, recoúece a importância e o nosso valor,

o Dr. Marcos faz a leitura do histórico da Dra. Ângela Maria: possui graduação em
UFS, mesfe em Medicina Tropical pela Universidade de Brasília e doutora em

Federal de Sâo Paulo §SP). Atualmente fazparte do corpo do editorial
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da Gazeta Medica da Bahia, Revista Panamericana de Infectologia e professora associada no
departamento de medicina da UFS. Tem experiencia na étrea de medicina com ênfase em doenças
infecciosas e parasitas atuando em temas como: leptospiroses, exinania viral, tuberculose, doenças de
chagas e HIV AIDS e repercussão cardiovasculares dos pacientes portadores da doença em tratamento.
Após a apresentação do breve histórico e das contribuições da Dra. Angela Maria da Silva, o presidente
pergunta se há alguma abstenção, contrário e não havendo, fica aprovada a concessão da homenagem
em forma de rnoção de aplausos, por unanimidade. Passa para o item: IY - Apresentação. aDreciacão
e anrovação das Contas do Terceiro Trimestre do ano de 2021 -Requerente: Comissão de Tomada
de Contas (CTC) - O presidente Dr. Marcos passa a palavra para o membro da Comissão de Tomada
de Contas para Dra. Vanilda Oliveira Aguiar paru fazer a leitura do parecer da comissão, com o
seguinte teor: "Pareeer no00412021 do Terceiro Trimestre do exercício do ano 2021. Relatório da análise
crítica dos balanços financeiros referente ao período de 0110712021 a 3010912021. I- Membros da

Comissão de Tomada de Contas: A comissão de tomada de contas do Conselho Regional de Farmácia
do Estado de Sergipe, no ano de2021está sendo composta pelas conselheiras: Dra. Vanilda Oliveira
Aguiar - CRF/SE no230, Dra. Rosa de Lourdes Faria Mariz - CRF/SE no155 e Dra. Francilene Amaral
da Silva - CRFISE no1511 . II - Análise e conclusão: Reunida na sede do CRF/SE nos dias 19 e 20 de

outubro de 2021, a comissão procedeu análise minuciosa dos balanços financeiros deste egrégio
CRF/SE, relativo à movimentação financeira do terceiro trimestre do ano de20212, contemplando todos
os pagamentos efetuados, juntamente com todos os documentos comprobatórios, na ordem cronológica
de datas. enumeradas devidamente assinados pelos responsáveis. Após análise dos processos

apresentados, relativos ao terceiro trimestre de2027, os membros da comissão de tomada de contas do
CRF/SE, concluíram os trabalhos e o enceffaram, encontrândo a irregularidade no processo noA6D02l,
onde ialta a devida comprovação de presença no objeto da viagem do Diretor Presidente do CRFiSE,
inspeção em estabelecimentos em atendimento a solicitação do Ministério Público Estadual, no
município de PirambuiSE, no dia24 de setembro de 2021, conforme disposto na Resolução no598 do
CFF. Portanto, com a condição de que seja sanada a irregularidade supracitad4 os balanços financeiros
relativos ao terceiro trimestre de2021, ficam desdejá aprovados pelos membros da comissão de Tomada
de Contas e encaminho para a reunião plenária do dia 21 de outubro de 2021, para conhecimento e

aprovação do pleno. Atenciosamente, AracajL/SE, 21 de outubro de 2021." I)r. Marcos Rios abre o
plenrírio para votação, perguntando se alguém tem algo para acrescentar, perguntar e não havendo, fica
aprovado o parecer/relatório da comissão de tomada de contas referente ao processo *00412021da
análise crítica dos balanços financeiros referente ao período de 0l de julho de 2021 a 30 de agosto de
2021 , com a ressalva de apresentação do documento comprobatório mencionado. Passa para o item,
assuntos não previstos ou suscitados anterionnente, convidando aos interessados parafazer as inscrições
com a secretária geral Dra. Elisdete Maria. V - O que ocorrer: Dra. Quênnia Garcia informa que o
Sindicato os Farmacêuticos do Estado de Sergipe (SINDIFARMA) da aprovação a convenção coletiva
de trabalho (CCT) 2021DA22 de farmácias, drogarias e distribuidoras de medicamentos. Aprovação
também da CCT para analises clinicas e andamento de hospitais e clinicas particulares. Deixa bem claro
que é importante a participação de todos os profissionais farmacêuticos nas assembleías, que estão
acontecendo viúuais devido a pandemia- Foi observado que a adesão é bem maior por conta da
comodidade que essa modalidade traz. E importante a participação de todos paÍa trazer opiniões,
sugestões, alternativas paÍa crescer enquanto profissão, com condições dignas de trabalho no estado de

Sergipe. Dr. Marcos Rios finaliza a primeira a primeira etapa enceffando as transmissões e agradecendo
a todos os expectadores. Passou para o item V - Leitura. apreciacão e votacão dos Processos Fiscais:
Todos os votos serão computados pela secretária geral Dra. Elisdete Maria e, em caso de não
unanimidade, o relator e conselheiros expõem suas considerações a fim de uma decisão consensual. Essa
discussão terá no miíximo dez minutos. Ao final os conselheiros, com direito a voto, indicarão se votam
com o relator ou discordam. A contagem de votos confirmará a decisão colegiada. Processos de Defesas

PAF'S números:
20022108040931;
20032107w4975;
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SERVIçO PÚBLICO FEDERAL
CONSELHO FEDERÀI, DE FARMÁCIA
CONSELHO REGIONAL DE FARMÁCIA DO ESTADO DE SERGIPE

20022108261510;20022108260946;20432106290927: Processo de Defesa Validado por maioria
simples:20A2210215A911;20022103011037; ProcessodeDefesaDesconstituídaporunanimidade:
PAF'S números: 20022108020957; 20022107220857; Defesa.tProcesso Relator x Revisor:
Desconstituída por Unanimidadet 2ü03624340; 20022106280916; ?0022108131007; Validade
Defesa Processo Validade por Unanimidade: 24032106171544; Processos AD REFERENDUM:
PAF'S números: 2A$2107051551, 20032107A51540:' 200321A7061438; 2A$2fi7070925;
200221A1150847 20022107121231:' 20022107130854; 20022107150942; 20022107071047:
20022107A61622; Solicitação de inscrição de técnico em análises clínicas. número nrocessos e
nomes: 863512021- Danielle dos Anjos Linra (333/t);1644012021 - Gicelda Santos de França Matos
(3441t); 1145812021 - Emilly Silva de Jesus (334lt); 1749412021 - Etilia Layane Nery da Silva Santos

Qa7);1820712021 - Conceição Dias dos Santos (3551t);299512021 - Tatiane da Costa (3271t);

1788012021 - Cicero Christian Santos Silva (352lt), 2lal8l202l - Lidia Santos Santana (3591t);

2047ll202l - Falviana Melo da Silva (358/t);23099/2021 - Vilma dos Santos Cruz (373/t);2143412021

- Katia Gardênia Ribeiro Lisboa Sousa (3611Í);1211112A21 - Darcijane Ribeiro de Souza Andrade
(3361t);212161612021- Maria do Canno Rezende de Souza (3651t); 212165412021 * Naiara Santos
Mesquita Teixeira (3661t);2233412021- Ana Vitória Santos Dantas (3671t\:2.6318DA21 - Thifanli
Maiara Bispo Nascimento (3761t); E nada mais a declarar, o Presidente Dr. Marcos Cardoso Rios,
finaliza a reunião plenária as vinte e uma horas e douze minutos, agradece a presença de todos e eu,
Dra. Maria §antos de Jesus - secretária geral do CRF/SE, lavrei a presente ata que após
lida e será assinada por todos. Aracaju, vinte e um de outubro de dois mil e vinte e ulr. -------
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